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Report  sintetico  
della seduta del Consiglio Comunale 

 

del 20/11/2023 
*  *  * 

L'anno duemilaventitre e questo dì venti del mese di Novembre ore 21:15, presso il CENTRO 

POLIVALENTE, dietro invito diramato dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 

ORDINARIA ed in seduta APERTA di 1^ convocazione. 
 

Presiede IL SINDACO Macelloni Renzo  

Assiste il VICE - Segretario Comunale Dott.ssa Claudia Giovannetti 

 

 
 

Cognome 

 
Nome 

 
Presenti 

 
Assenti 

 

1 LAZZERESCHI Fausto *  

2 BROGI Michele  *  

3 DAINELLI Anna  *  

4 TOMMASINI Fabio Maria  *  

5 MONTAGNANI Carlo   * 

6 STEFANINI Rebecca   * 

7 GRONCHI Emanuele  *  

8 VOLPI Laura *  

9 NASSAR Magdi Ali Mohamed *  

10   FAVILLI Romina   * 

11 ONNIS  Martina   *  

12 MONTANELLI Camilla   * 

 
 

Il Sindaco-Presidente, accertato che i Consiglieri presenti sono n.09  (n.8 consiglieri + Sindaco) assenti 

sono n.4 e quindi sussistendo il numero legale,  dichiara aperta la seduta alle ore 21,25. 

Alla seduta è ASSENTE (presente/assente), l’assessore esterno Chiara Gronchi. 
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Si procede pertanto alla redazione del presente report sintetico, precisando che ogni ulteriore 
informazione utile è disponibile nella registrazione e nei verbali di deliberazione depositati agli atti. 
 
All'ordine del giorno trasmesso ai Consiglieri il giorno 10/11/2023, risultano i seguenti punti: 
 
 

 

 
Il Sindaco illustra il 1° punto posto all’o.d.g. chiarendo quello che è lo stato della procedura. 
 
Ore 21:27 interviene il Consigliere Nassar contesta che l’Amministrazione con questa scelta dimostra 
ancora una volta di non perseguire l’interesse pubblico e per questo motivo dichiara che la ostacolerà in 
ogni modo perché non espressione dell’interesse del cittadino. 
 
Il Sindaco replica all’intervento di Nassar chiarendo la posizione dell’Amministrazione. Al termine 
dispone quindi che venga posto in votazione il punto. 
 
Ore 21:40 Il Consigliere Nassar fa dichiarazione di voto replicando sostanzialmente che non è stata presa 
in considerazione l’iniziativa del privato disposto ad investire nel centro storico. 
 
Ore 21:46 il Consigliere Lazzereschi fa dichiarazione di voto e ribadisce l’importanza di una votazione 
favorevole all’iniziativa dell’Amministrazione che porterà sviluppo e turismo nel Comune. 
 
Ore 21:49 la Consigliera Onnis fa dichiarazione di voto ribadendo la posizione contraria alla scelta 
dell’Amministrazione. 
 
Il sindaco pone in votazione il punto  
 
Voti n. 07 favorevoli e n. 02 contrari (Nassar e Onnis) espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri  
presenti e votanti . 
 
 
 
 
 

Punto 
1 

VARIANTE SEMPLIFICATA AL PIANO OPERATIVO PER MODIFICHE AL PIANO 
DI RECUPERO DEI CENTRI STORICI PER LA REALIZZAZIONE DEL “PROGETTO 
LOCALE DI RIGENERAZIONE CULTURALE E SOCIALE” LIMITATAMENTE 
AGLI IMMOBILI DI PROPRIETA’ DELLA SOCIETA’ LA GREPPIA S.R.L. SITI IN 
PIAZZA DEL POPOLO E CORSO MATTEOTTI – ADOZIONE. 

Delibera 
n. 33 

 

Presenti        Assenti           Nominativo  

9 4 

Montagnani Carlo 
Stefanini Rebecca 
Favilli Romina 
Montanelli Camilla 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Voti n. 07 favorevoli e n. 02 contrari (Nassar e Onnis) espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri  
presenti e votanti . 
 
Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 
 
 
 

Punto 
2 

MANDATO AL RESPONSABILE DEL PIANIFICAZIONE URBANISTICA, QUALIFICAZIONE 
URBANA E TUTELA AMBIENTALE, AL FINE DI PROVVEDERE CON L’ADOZIONE DEGLI 
ATTI DI PROPRIA COMPETENZA FINALIZZATI ALL’ACQUISIZIONE DEGLI IMMOBILI 
IDENTIFICATI AL FOGLIO 10 PARTICELLA 692 E AL FOGLIO 9 PARTICELLA 465. 

Delibera 
n.  34 

 

 
Il Sindaco illustra il punto all’ordine del giorno  spiegando che si tratta di dare il mandato al funzionario 
del Comune per espropriare due particelle di terreno. 
 
Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto. 
 
 
Voti n. 07 favorevoli e n. 02 contrari (Nassar e Onnis) espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri  
presenti e votanti . 
 
 
 
 
Voti n. 07 favorevoli e n. 02 contrari (Nassar e Onnis) espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri  
presenti e votanti . 
 
Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 
 
 
 

 

 

Presenti        Assenti           Nominativo  

9 4 

Montagnani Carlo 
Stefanini Rebecca 
Favilli Romina 
Montanelli Camilla 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Punto 
3    RATIFICA DELIBERA GIUNTA COMUNALE N.58 DEL 17.10.2023 AD OGGETTO: 

"BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025 - VARIAZIONE URGENTE ALLE DOTAZIONI DI 
COMPETENZA E DI CASSA". Delibera 

n.35 
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Il Sindaco illustra il 3° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale ed illustra le variazioni.  
 
Ore 21.52 il Consigliere Nassar interviene dicendo di ritenersi soddisfatto del lavoro fatto come 
opposizione in questi anni poiché l’Amministrazione ha preso in parte alcuni punti del loro programma e 
li ha realizzati (esempio piscina comunale), senza però capacità e visione politica, un po' come tutti i 
progetti che l’Amministrazione realizza. 
 
Il Presidente riprende il Consigliere chiedendo si attenega al punto dell’ordine del giorno che tratta di 
variazioni di bilancio.  

Il Consigliere Nassar replica che il suo intervento è in realtà pertinente. 

Il Presidente chiede se ci sono dichiarazioni di voto. 
 
Ore 22:03 il consigliere Nassar fa la sua dichiarazione di voto ribadendo che voterranno in maniera 
contraria per le motivazioni prima esposte, ovvero la mancanza di progettualità strutturale degli 
investimenti. 
 
Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto.  
 
Voti n. 07 favorevoli e n. 02 contrari (Nassar e Onnis) espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri  
presenti e votanti . 
 
NO IE. 
 
Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 
 
 

 

 

 

Presenti        Assenti           Nominativo  

9 4 

Montagnani Carlo 
Stefanini Rebecca 
Favilli Romina 
Montanelli Camilla 

Punto 
4 BILANCIO DI PREVISIONE PER IL TRIENNIO 2023-2025 - VARIAZIONI ALLE DOTAZIONI 

DI COMPETENZA E DI CASSA. Delibera 
n.36 

 

Presenti        Assenti           Nominativo  

9 4 

Montagnani Carlo 
Stefanini Rebecca 
Favilli Romina 
Montanelli Camilla 
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Il Sindaco illustra il 4° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale spiegando che si tratta di 
variazioni necessarie soprattutto per gli uffici e che non c’è niente di politicamente rilevante da segnalare. 
 
Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto. 
 
Voti n. 7 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 7 Consiglieri votanti su n. 9 consiglieri presenti e 
n. 2 astenuti (Nassar e Onnis).  
 
Il Presidente dispone che si ponga in votazione l’immediata eseguibilità. 
 
Il Consigliere Nassar interviene chiedendo di fare dichiarazione di voto su immediata eseguibilità. 
 
Il Presidente ritiene non ammissibile la dichiarazione di voto trattandosi di votazione conseguente alla 
prima e dispone che si proceda con la votazione. 
 
 
 
 
Voti n. 07 favorevoli e n. 02 contrari (Nassar e Onnis) espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri  
presenti e votanti. 
 
Il Consigliere Nassar fa mozione d’ordine chiedendo che, poiché il regolamento comunale prevede la 
dichiarazione di voto su ogni votazione, si effettui di nuovo la votazione sull’immediata eseguibilità con 
la dichiarazione di voto. 
 
Il presidente chiede se ci sono interventi sulla mozione d’ordine. 
 
Interviene il Consigliere Dainelli spiegando la finalità della votazione sull’immediata eseguibilità che 
riguarda semplicemente l’iter procedurale volto appunto a dare immediata esguibilità alla delibera, nulla 
aggiunge all’argomento su cui si è votato. 
 
Il Consigliere Nassar fa dichiarazione di voto e replica che invece l’istituto della immediata eseguibilità  
ha una sua specifica finalità che è quella di dare immediata efficacia all’atto per cui è strumento anche 
politico, e ribadisce quindi il proprio diritto di fare una dichiarazione di voto nel merito anche 
sull’immediata eseguibilità. 
 
Il Presidente pone in votazione la mozione d’ordine 
 
Voti n. 02 favorevoli (Nassar Onnis) e n. 07 contrari espressi da n. 09 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 
Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 
 
 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il Sindaco illustra il 5°  punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale che riguarda l’approvazione del 
DUP ed in particolar modo il suo aggiornamento rispetto a quello precedente. 
 
Ore 22:10 il consigliere Nassar interviene in merito alla questione delle comunità energetiche inserite nel 
DUP, e riferisce di condividere in generale il progetto sulle comunità energetiche, ma non le scelte 
pratiche di gestione in particolar modo la scelta dei partners, anticipando così la loro dichiarazione di voto 
che sarà appunto quella di astensione. 
 
Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto. 
 
Voti n. 7 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 7 Consiglieri votanti su n. 9 consiglieri presenti e 
n. 2 astenuti (Nassar e Onnis).  
 
 
 
 
Voti n. 07 favorevoli e n. 02 contrari (Nassar e Onnis) espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri  
presenti e votanti . 
 
Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 
 
 
 

 
 

Punto 
5 

DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) 2024-2026 – APPROVAZIONE. 
Delibera 

n.37 

 

Presenti        Assenti           Nominativo  

9 4 

Montagnani Carlo 
Stefanini Rebecca 
Favilli Romina 
Montanelli Camilla 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Punto 
6 

LINEE STRATEGICHE BELVEDERE. 
Delibera 

n.38 

 

Presenti        Assenti           Nominativo  

9 4 

Montagnani Carlo 
Stefanini Rebecca 
Favilli Romina 
Montanelli Camilla 
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Il Sindaco illustra il 6°  punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale che tratta sostanzialmente della 
conferma dell’impegno politico dell’Amministrazione a supportare la visione strategica della società 
Belvedere. 
 
Ore 22:26 il Consigliere Nassar interviene e contesta che la delibera in realtà tratta della trasformazione 
della società Belvedere in società di benefit, diventando così uno strumento nelle mani della politica ma 
senza alcuna garanzia di trasparenza e partecipazione per i cittadini. 
 
Ore 22:35 il Sindaco replica brevemente all’interevento del Consigliere Nassar ribadendo che con questa 
delibera si vuole semplicemnte dare forma giuridica a quello che già fa Belvedere sul terriorio. 
 
Il Presidente chiede se ci sono dichiarazioni di voto. 
 
Ore 22:39 il Consigliere Nassar fa dichiarazione di voto e ribadisce quanto già affermato, ovvero la 
mancanza di garanzie e trasparenza per i cittadini. 
 
Il Sindaco replica brevemente al consigliere Nassar ed in assenza di interventi pone in votazione il punto. 
 
Voti n. 07 favorevoli e n. 02 contrari (Nassar e Onnis) espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri  
presenti e votanti . 
 
No I.E.  
 
Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 
 
 
 

 
Il Sindaco illustra il 7°  punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale, spiega che si tratta di una 
delibera di indirizzo molto importante che mira attraverso un accordo con la Società Apple ad innovare il 
processo educativo e formativo nella scuola che punti sull’utilizzo ed alla comprensione della nuova 
tecnologia digitale. 
 
Ore 23:02 il Consigliere Nassar interviene dicendo che pur non codividendo la scelta strutturale della 
nuova Scuola, perché avrebbero preferito l’utilizzo di spazi già esistenti, sono comunque favorevoli a 
dotare la scuola di nuovi software e hardware anche se avrebbero preferito un maggior coinvolgimento 
della minoranza su di una iniziativa così importante. 

Punto 
7 TRANSIZIONE DA UNA DIDATTICA TRADIZIONALE AD UN SISTEMA DIGITALE  

INNOVATIVO DI ISTRUZIONE DI CUI AL PIANO SCUOLA 4.0 D. MIUR 161/2022:  NUOVO 
POLO SCOLASTICO - LINEE DI INDIRIZZO Delibera 

n.39 

 

Presenti        Assenti           Nominativo  

9 4 

Montagnani Carlo 
Stefanini Rebecca 
Favilli Romina 
Montanelli Camilla 
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Il Presidente chiede se non ci sono altri interventi e se ci sono dichiarazioni di voto. 
 
Ore 23:10 il Consigliere Volpi fa la dichiarazione di voto e sollecita l’assemblea a votare favorevolmente 
per l’importanza di questo progetto che mira allo sviluppo di una cultura orientata all’innovazione 
tecnologica che consenta anche di superare le differenze fra i ragazzi.  
 
Ore 23:13 il Consigliere Onnis fa la dichiarazione di voto e dichiara di essere favorevole all’iniziativa sia 
per l’indubbia bontà dell’obiettivo, quale quello dell’educazione alla tecnologia, e sia perché si porta le 
scuole della nostra comunità ad un livello di avanzamento tecnologico paragonabile a quello dei più 
grandi istituti scolastici. 
 
Ore 23:16 il Consigliere Nassar fa la dichiarazione di voto ribadisce che è importante apportare nella 
scuola elementi tecnologici, ma che con questa iniziativa si poteva fare molto di più se solo ci fosse stato 
un confronto con la minoranza (esempio tema dei disabili). 
 
Ore 23:22 il Consigliere Lazzereschi fa la dichiarazione di voto e precisa che Peccioli in passato ha dato 
mezzi e strumenti a disabili e ribadisce l’importanza della votazione a favore dell’iniziativa. 
 
Il Sindaco dopo aver brevemente fatto alcune precisazioni replica a Nassar. 
  
Il Sindaco pone in votazione il punto. 
 
Voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri  presenti e votanti. 
 
No I.E.  
 

 
Il Sindaco illustra il 8°  punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale spiegando che con la delibera 
sostanzialmente si accoglie una richiesta dell’azienda Floriddia di ridefinizione catastale di un tratto di 
strada vicinale già esistente. 
 
Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto. 
 
Voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri  presenti e votanti. 
 
No I.E. 

Punto 
8 STRADA VICINALE N°195 DETTA “DA SCARMAINO A ISOLA”. APPROVAZIONE 

VARIANTE DI TRACCIATO. AUTORIZZAZIONE AGGIORNAMENTI CATASTALI E 
STIPULA ATTO PUBBLICO NOTARILE Delibera 

n.40 

 

Presenti        Assenti           Nominativo  

9 4 

Montagnani Carlo 
Stefanini Rebecca 
Favilli Romina 
Montanelli Camilla 
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Il Sindaco-Presidente alle ore 23,28  dichiara chiusa la seduta.    

      
     Il Vice-Segretario Comunale  

Data  20/11/2023                      F.TO   Dott.ssa Claudia Giovannetti 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.LGS 82/2005 e rispettive 
norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

 
 


